

JELENTŐSEN CSÖKKENHET A VIDÉKI KÉPVISELŐ-TESTÜLETEK LÉTSZÁMA

Makó és Palota lehet a legnagyobb vesztes



Képviselő-testületi ülés Makón. A grémium kisebb – 24 helyett 18 vagy 12 fős – lesz. FOTÓ: BAKOS ANDRÁS

CSONGRÁD MEGYE FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Hódmezővásárhelyen, Szentesen és Makón jelenleg a polgármesterrel együtt 24 tagú a képviselő-testület. A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló törvény szerint a testületek tagjainak számát a választás évének január 1-jei lakosság-száma alapján kell meghatározni. E tekintetben Makó a legnagyobb vesztes, hiszen a Maros-parti városban a kritikus 25 ezer alá esett a lakosság-szám (24 ezer 754). Bánfi

Margit jegyző és a testület már intézkedett is, s az érvényben lévő jogszabályoknak megfelelően februárban kisebbre szabta a grémiumot. E szerint, ha a jelenlegi törvény maradna hatályban, ösztől 10 egyéni és 7 listás képviselő dolgozna a polgármesterrel. A 18 tagú tes-

tület azonban 12-re olvad, ha a Fidesz javaslatát fogadja el a parlament. Ugyanennyien, 12-en kezdhetik el a munkát a csongrádi testületben is. Vásárhelyen és Szentesen a polgármesterrel együtt 15-en intézhetik ösztől a város ügyeit.

A kisebb megyei városok-

Minden magyar állampolgár. „Polgármesternek megválasztható minden magyar állampolgár, akinek választójoga van, és nincs olyan tisztsége, ami a polgármesteri megbízással összeférhetetlen” – áll a jelenleg hatályos helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló törvényben. A Fidesz által benyújtott törvény módosításban már nem szerepel ez a passzus.

Kis szentesi kurtifástörténet

Szentesen a következőképpen változott a városi képviselők létszáma a kiegyezés óta. **1867–1929:** 200 tagú Szentesi képviselő-testület, amely felerészben virilisták-ból – a legtöbb állami és helyi adót fizetők közül –, felerészben választott képviselők-ből állt. **1929–1944:** érvényben hagyva a virilista rendszert 80 főre szállították le a képviselők számát. **1950–1990:** a tanácsstagok létszáma meghaladta az 50 főt. **1990–1994:** 27 választott képviselőből állt a szentesi testület. **1994-től:** 23 képviselő dolgozik a város-házban. **2010. ősz:** 14-re csökkenhet a képviselők száma a szentesi testületben.

ban – Sándorfalván, Kisteleken, Mindszentben, Mórahalmon és Csanádpalotán – is csökkentenék a képviselők számát. Az első négy településen 13-ról 8-ra. Ezek a helyeken a polgármesterrel együtt ösztől 9-en ülnének a testületekben. A rendszer átalakításának nagy vesztese a tavaly nyáron városi címet elnyert, kicsivel több mint 3 ezer lelket számláló Csanádpalota lenne, ahol jelenleg a polgármesterrel együtt 12 tagú a testület, ösztől viszont már csak 7-en lennének a megye legfiatalabb városának grémiumában.

Úton



SZABÓ C. SZILÁRD

szabo.szilard@delmagyar.hu

Az ideai magyar nyelv és irodalom érettségien emelt szinten a diákok összehasonlíthatnak egy Indexen megjelent MTI-hírt Az ember tragédiájával, míg középszinten a Magyar Hírlap egyik interjúját kellett értelmezniük a vizsga első felében szövegértési feladatként. A középszintű matematikaérettségien pedig egyebek mellett az emberek újságolvasási szokásait kellett halmazábrán szemléltetniük, és egy újfajta csokidesszert ténylegét kellett kiszámítaniuk a diákoknak.

Noha már a korábbi években is voltak kacifántos érettségi feladatok magyarból és matematikából, a mostani tételeken, feladatokon elhűltem. Nem kell

„...már mondta is az okosságot: errefelé megy a világ.

ezen csodálkozni, közölte a nálam közel húsz évvel fiatalabb kollégám, s már mondta is az okosságot: errefelé megy a

világ, amivel lépést kell tartani. Nekem azonban, lehet, hogy megköveznek érte, sietősnek és kicsit öncélúnak tűnik ez az igazodj. Miközben tisztában vagyok azzal, hogy valóban errefelé megy a világ.

De merre is?

Hát arra, hogy az iskolában elsajátított ismereteket hogyan tudja alkalmazni a diák a gyakorlatban. A kompetenciaalapú oktatás éppen ezt segíti, segítően elő. A világban való eligazodást, a logikus, kreatív gondolkodást. A képességek fejlesztésén alapuló tanítási módszerek az adott lökést, amikor évekkel ezelőtt egy nemzetközi felmérésen kiderült, hogy a magyar diákok sok mindent tudnak, de tudásukból keveset képesek alkalmazni.

Jelenleg a kompetenciaalapú oktatás különböző stádiumokban zajlik az iskolákban. Vannak eminensek, és akadnak olyan intézmények, amelyek nem hívei e tanítási módszernek. Utóbbiak azt mondják: nem ezen múlik, hogy mennyire tudnak eligazodni a gyerekek a világban. Nézeteik miatt nevezhetnénk őket vaskalaposoknak, de hagyománytisztelőknak is, akik másban (is) hisznek.

Az idő és a tegnap lezajlott kompetenciafelmérés eredménye majd megmutatja, melyik a jó út.

Rabolt, lopott, önbíráskodott

VÁSÁRHELY. Rablással, lopással, önbíráskodással gyanúsít a vásárhelyi rendőrség egy 29 éves férfit. Még a múlt héten a Teleki utcán szőlített le egy fiút, elkérte mobiltelefonját, hogy SMS-t írjon. Csak fenyegetés után adta át a fiatalember a készüléket, amit a férfi végül elvitt. A nyomozás során kiderült, korábban már eljárt szította a telefonkérését, és azt a mobilt sem adta vissza. Ugyanakkor azzal fenyegette meg az egyik ismerősét, hogy kést állít a hátába, ha azonnal nem adja vissza a kölcsönkért 15 ezer forintját. A rendőrök kedd délelőtt fogták el a bűntettet elkövető férfit.

Csúszik a partfal Mártélynál

MÁRTÉLY. A mártélyi tiszai holtágnál, a Bodnár Bertalan Természet- és Környezetvédelmi Oktatóközponttal szemben két hete figyelték meg először, hogy reped, és csúszik a vízbe a partfal. A folyamat azóta is tart, és mintegy 20 méteres, szinte teljesen függőleges partszakaszt érint – közölte érdeklődésünkre Ékes József, a vásárhelyi önkormányzat városüzemeltetési csoportjának vezetője, aki még elmondta: elővigyázatosságból kivágtak három fát, nehogy rádőljön valakire. A partfal csúszása természetes. A holtágon, mivel nem mozog a víz, ritkábban fordul elő, most az esőzés és az árvíz gyorsította fel a folyamatot.

ISMÉT REKTORVÁLASZTÁSRA KÉSZÜL A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM – DÖNTÉS JÚNIUS 21-ÉN

Szabó Gábor kihívója: Szabó Gábor

Két jelölt, a mérnök, valamint a fizikus Szabó Gábor nyújtotta be programját a Szegedi Tudományegyetem rektori posztjára ismét kiírt pályázatra. A választás menetrendjéről május végén, a rektor személyéről június 21-én dönt az SZTE szenátusa.

SZEGED ÚJSZÁSI ILONA

Idén másodszor tesz kísérletet a Szegedi Tudományegyetem szenátusa arra, hogy rektort válasszon az intézmény élére. Az oktatási minisztérium pályázati felhívására a május 18-i határidőig ketten jelentkeztek – erősítette meg információkat Merényi Mária egyetemi főtitkár. A jelenlegi rektor, Szabó Gábor mérnök, a mérnöki kar gépészeti és folyamatmérnöki intézetét ve-

tő egyetemi tanár kihívója most Szabó Gábor fizikus; a természettudományi és informatikai kar fizikus tanszékcsoportja optikai és kvantum-elektronikai tanszékének professzora, akadémikus.

Miért nyújtotta be pályázatát? Mi programjának három legfontosabb eleme? – kérdeztük a két rektorjelöltet.

– Meggyőződésem: a megkezdett úton haladva, a sze-

európai felsőoktatási és kutatási térségben – fogalmazott az intézményt két cikluson át és jelenleg is irányító Szabó Gábor. – Szeretném befejezni mindazt, amit közösen el-

„Idén másodszor tesz kísérletet a Szegedi Tudományegyetem szenátusa arra, hogy rektort válasszon az intézmény élére.

kezdünk. Komoly tényezővé váltunk a hazai és külföldi kutatási pályázati forrásokért, a hallgatókért folytatott egyre éleződő versenyben. Az egye-

kutatások, fejlesztések bázisán tovább kell erősíteni a regionalitást. A döntésekbe be kell vonni az egyetem legszélesebb közvéleményét, különös tekintettel a professzor-tanári testületre és az akadémikusokra.

– Elérkezettnek látom az időt, hogy

hazai és nemzetközi tapasztalataimat az egyetem javára hasznosítva vállalom a megválasztott rektori megbírást – fogalmazott Szabó Gábor akadémikus, korábbi kutatás-fejlesztési helyettes államtitkár. – Kiemelt feladat, hogy az SZTE nemzetközi értelemben is növelje versenyképességét. Az univerzitás mérete és sokszínűsége lehetővé teszi – a 20. század szaktudományi modelljével szemben – a legkülönbözőbb tudományterületeket kombináló kutatómunkát. A hallgatók bevonásával, a nekik nyújtandó minél jobb szolgáltatás követelményét szem előtt tartva felül kell vizsgálnunk a Bologna-rendszer következményeit, a tömegképzés és elitoktatás viszonyát. Meggyőződésem: az SZTE kötelezettsége – a régió többi kutatóintézetével egyetemben –, hogy tudományos potenciáljának helyi gazdaságfejlesztő hatását növelje.



A mérnök Szabó Gábor és a fizikus Szabó Gábor. Mindketten a rektorságra pályáznak. FOTÓK: KARNOK CSABA



nátusi döntésekkel elhatározott fejlesztések erősíthetik a szegedi egyetem – tradíciói által kiérdemelt és mindannyiunk által óhajtott – helyét az

tem és azon belül a karok, intézetek, egyének autonómiájának tiszteletben tartását továbbra is kiérdemelt tartom. Az alap- és alkalmazott

Menetrend

A jelöltek és programok bemutatásának részleteiről, a szenátusi voksolás forgatókönyvéről az SZTE tanári testület nevében egyeztet Szabó Gáborral és Szabó Gáborral – tudtuk meg Bodosi Mihály orvosprofesszortól. A háromszáznál is több tagot számláló tanári testület elnöke elismerte: az előző rektorválasztási procedúra tanulságait is hasznosítják. A szenátus hétfői ülésén dönt a választás menetrendjéről, rektort pedig június 21-én választ.



KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY

Az Európai Unió a Közös Agrárpolitika (KAP) kasszájából évente több száz milliárd forintot áldoz a magyar mezőgazdaság és a vidéki területek fejlesztésére.

2014-től a KAP új irányt vesz, amelyet Ön is befolyásolhat javaslataival.

Tájékozódjon, és töltsen ki kérdőívünket a www.mnvh.eu/kapreform oldalon!



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap: a vidéki területekbe beruházó Európa